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Zile de vîrf 
în aprovizionarea 

populaţiei cu produse 
agroalimentare

Prima duminică din octombrie este 
consacrată an de an »Zilei recoltei''. 
Pieţele şi standurile, magazinele şi 
chioşcurile reprezintă de fiecare dată 
seismograful cel mai sensibil privind 
buna organizare a aprovizionării 
populaţiei cu produse din recolta 
anului respectiv.

Deşi traversăm o perioadă marcată 
încă de urmările unor condiţii natu
rale grele, deşi calamităţile din pri
măvara lui '70 au diminuat sau dis
trus recoltele din cele mai multe 
zone ale ţării, totuşi, graţie hărniciei 
ţărănimii noastre, a tuturor lucră
torilor din agricultură, preocupării 
constante a organelor de partid şl 
de stai, au fost create condiţii pen
tru ca oamenii muncii de la oraşe 
si sate să se aprovizioneze in bune 
condiţii cu produse agroalimentare şl 
nealimentare.

Sub îndrumarea Consiliului popu
lar judeţean, Direcţia comercială ju
deţeană a luat asemenea măsuri pen
tru ca zilele de 3 şi 4 octombrie să 
fie zile de vîrf privind o aprovizio
nare abundentă cu produse şi măr
furi.

Pentru a informa pe cititorii noş
tri, ne-am adresat tovarăşului Par- 
tenie Fleşeriu, director adjunct al 
Direcţiei comerciale a judeţului pen
tru a afla ce măsuri au fost luate în 
sensul arătat de către întreprinderile 
comerciale din subordine.

— Interesul... gospodinelor se în
dreaptă cum e şi firesc spre mărfu
rile pe care le pune Ia dispoziţia 
populaţiei întreprinderea de legume- 
fructe, prin centrele şi unităţile 
sale. . .

— Trebuie să remarc în primul 
rind ideea că s-au teat măsuri pen
tru o aprovizionare abundentă a pie
ţelor şi magazinelor. în zilele ară
tate vor funcţiona puncte de aprovi
zionare in toate cartierele municipii
lor Sibiu şi Mediaş, în celelalte 
oraşe.

Vor fi desfăcute importante canti
tăţi de cartofi, ardei gras, varză, go- 
ggşari, ardei, vinete, iăsoie verde, 
castraveţi, roşii, rădădnoasd şi 
iructe.

— V-am ruga să amintiţi concret 
locurile unde vor fi desfăcute ase
menea produse.

— In Sibiu, 1n piaţa Cibin vor 
exista 9 puncte de desfacere a car
tofilor, în piaţa »1 Mai" — 4 puncte, 
6 Martie -— două puncte. S-a avut 
in vedere ca cetăţenii din noile car
tiere ale oraşului să găsească aceste 
produse in cartierele lor. în acest 
sens, în Hipodrom vor funcţiona 
două centre, iar în Terezian unul. în 
plus, toate magazinele I.L.F. din oraş 
vor desface cantităţi sporite de ase
menea produse.

în Mediaş vor funcţiona 5 puncte 
de desfacere in piaţa oraşului, unul 
in cartierul Gura Clmpului şi, în 
plus, toate magazinele din oraş vor 
desface cantităţi sporite de mărfuri.

— Duminică, aceste unităţi şi 
puncte vor funcţiona după orare 
speciale?

— Desigur, toate unităţile I.L.F. 
vor funcţiona de Ia 6 la 14 iar uni
tăţile care desfac mărfuri nealimen
tare in pieţe, pînă la ora 13.

— Cine va mai desface legume şi 
iructe, in afara magazinelor amin
tite?

— Vor participa cu produse di
verse (varză, rădăcinoase, vinete, 
ardei, cartofi, prune, struguri, ouă, 
păsări, peşte) întreprinderi agricole 
de stat şi unele cooperative agri
cole de producţie din judeţ. Am pu
tea aprecia că aprovizionarea pieţe
lor şi magazinelor va marca un ni
vel mai ridicat faţă de alte perioade, 
chiar faţă de anul trecut şi, în plus, 
organizarea vinzărilor va fi de na
tură să satisfacă cerinţele cetăţeni
lor din toate zonele oraşelor.

V. D.

Corul de cameră al Casei municipale dc cultură, dirijat de prof. Dom Constanliniu

Compozitorul 
• Sa „Clubul

© O inifiativă excelentă 
® Tineretul nostru are un ideal

Elly Roman 
tinereţii“

Luni seara, intr-un cadru intim, 
s-a inaugurat, ia clubul .7 Noiem
brie“ din Sibiu cea de a doua sta
giune a »Clubului tinereţii" — fes
tivitate care s-a bucurat, de prezen
ta directorului general al Combina
tului de tricotaje,.loan Buju, a unor 
reprezentanţi ai organelor centrale 
şi locale ale sindicatelor şi, ca in
vitat special, a compozitorului Elly 
Roman.

„Clubul tinereţii” a debutat, în 
noua sa stagiune, cu un medalion 
»Ion Vasilescu şi Elly Roman".

Surpriza serii a fost prezentarea, 
în primă audiţie a melodiei »Menes
trel '70", — concurentă a apropiatu
lui festival de la Tokio — aparţi
nând artistului emerit Elly Roman.

Cu verva sa recunoscută, maes
trul a avut amabilitatea să ne răs
pundă la Cîteva întrebări.

— Care este părerea dumnea
voastră despre „Clubul tinereţii"?

— Fără complezanţă, este o iniţia
tivă excelentă şi cu multe virtuţi 
educative. De aceea am acceptat in
vitaţia fără íezerve. Sínt convins că 
cei ce frecventează acest, original 
ciclu de iniţiere nu vor fi sărăciţi

Reporter fiind, e interesant să 
revezi oameni şi locuri cu care 
m  le-ai întîlnit de mult., Mintea 
e bucuroasă să tie mereu solici
tată mai ales atunci clnd compa
raţia se impune de la sine, Bună
oară In „perimetrul Cibin". Pe 
malul acestui Inimos rlu au „În
florit", in ultimii ani, toate uni
tăţile economice existente. Fabri
ca „Libertatea", de exemplu, re
flectă, la parametri substanţiali 
şi elocvenţi, ascensiunea vertigi
noasă a întregii noastre industrii 
textile.

Înfiinţată cu peste o sută de 
ani în urmă fabrica producea pos
tavuri din fire cardate groase ii 
dispunea numai de 1 200 fuse, o 
tesătorie cu 22 războaie de [esui 
şi o secfie de apreturi. Producţia 
era, bineînţeles, mică. Adevărata 
dezvoltare a cunoscut-o iabrica 
abia în anii socialismului. tn j ul
timul sfert de veac mai ales, „Li- 
bertatea“ a dobindit o experienţă 
şi o prestanţă de admirai şi a re
alizat produse competitive. Între
gul colectiv a depus o admirabilă 
muncă de creaţie, a organizat, a 
tins la schemele cele mai dina
mice, cu eficientă maximă. In a- 
cest sens a avut Ioc reamplasarea 
utilajelor pe baza unui ilux teh
nologic mai rational, au lost mo
dernizate utilajele vechi, s-a rea
lizat mecanizarea muncilor grele 
şi s-au intensificat acţiunile de 
introducere a lucrărilor de mică 
mecanizare. Au fost înfiinţate la
boratoare şi au fost dotate cu a- 
parate de măsură şi control co
respunzătoare. „In fiecare an — 
ne spunea Ion Munteanu, ingine
rul şef al fabricii — s-a urmărit 
ridicarea nivelului tehnic, Îmbu
nătăţirea gradului de mecanizare 
şi automatizare, creşterea capaci
tăţii de producţie, schimbarea 
structurii sortimentelor, adlnclrea

sături de calitate superioară, in 
acest scop, în 1966 a lost alocată 
suma de 101 255 000 lei. S-a con
struit o suprafaţă totală de 8 532 
metri patra(i din care 7 152 m p 
suprafaţă productivă".

Rezultatele progresului tehnic 
s-au văzut repede. Dacă pînă în 
1963, în structura pe sortimente

0 adm irabilă 
muncă 

de c re a ţie
ű produselor, ponderea (60—70 Ia 
sută) o formau ţesăturile groase 
din fire cardate, ca urmare a a- 
plicării proiectului de sistemati
zare sortimentul de produse s-a 
modificat complet. Fabrica a fost 
reprofilată pe ţesături line din li
nă fină şi semifină şi lină in a- 
meslec cu fibre sintetice.

Dar iată rezultatele acestui an. - 
La valoarea producţiei globale 
s-a obfinut o depăşire de 9 400 000 
lei, iar ia producţia marfă 
8 312 000 lei. într-un singur au 
au fost realizate 8 articole noi,

în 59 desene şi 436 poziţii co/o- 
ristice. Toate aceste rezultate se 
datoresc. oamenilor întreprinzători 
de aici. „Libertatea" e un loc de 
muncă armonios în care întregul 
colectiv luptă împotriva timpilor 
morţi şi a eiortului inutil. E de 
ajuns să stai dc vorbă cu mun
citori din oricare secfie pentru a-{i 
da seama că fiecare dintre ei 
dispune de un resort psihologic 
în stare sâ declanşeze bucuria, 
alunei clnd lucrul e realizat per
ied.

Maiflril Vasile Cre{u şi Ion 
Grădinarii de la seefia finisaj sínt 
oameni tineri. Vlrsta lor nu de
păşeşte 30 de ani. Dar am văzut 
Ia ei înţelepciunea virstnicilor. O 
maturitate pe care fi-o poate de
termina numai munca, strădania 
de zi cu zi pentru calitate. Da
torită abnegaţiei şi seriozităţii lor 
în muncă, dăruirii muncitorilor 
Vasile Mittea, Nicolae Foamete, 
Constantin Darie, Alexandru Măr
gineam, Rada Lupea şi a altor 
colegi de-ai lor, „finisajul" a rea
lizat o depăşire Ia ţesături în va
loare de 86 000 lei. E mult? E pu
ţin? Există fenomene despre care, 
chiar dacă le treci serios prin 
sita deasă şi purificatoare a ra
ţiunii, judecata poate să fie par
ţială. lată de ce văzind pasiunea 
creatoare, entuziasmul lucid al 
lucrătorilor secţiei finisaj, avem 
convingerea că ei vor obţine re
zultate şi mai frumoase. Dar nu 
numai ei. Întregul colectiv al fa
bricii. Şi fără îndoială că stolele 
care, în acest an, iau drumul An
gliei. R.F.G., Libiei, iralmlui, 
U.R.S.S., Canadei, R.D.G. şi al al
tor lăţi de pe meridianele globu
lui vor constitui adevăraţi amba
sadori ai hărniciei acestor mun
citori, iar emblema fabricii va 
cîştiga în continuare prestanţă.

ALEXANDRU GRAD

f j r ,
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^ specializării şi obţinerea unor fe- au iosi reauzute o umvuue nLGAni'tuD.u v»*vrw ^

Din preocupările actuale 
ale medicilor din judeţul Sibiu

(Urmare din pag. I)

premature şi mortalităţi infantile. 
La această manifestare, pe lingă 
specialiştii din Sibiu şi Mediaş, 
participă cu experienţa lor d i
nierte de ginecologie din Cluj, 
reprezentate prin dr. O. Rusu, 
conf. I. Vinţi, prof. dr. 1. Albu 
cit şi specialişti din alte centre 
din ţară.

O bogată activitate ştiinţifică 
desfăşoară şi comisia pentru com
baterea cancerului. De remarcat 
activitatea ştiinţifică depusă de 
colectivul Maternilâţii din Mediaş 
privind: limfografia în studiul ex
tinderii cancerului uterin, însoţită 
de un valoros film documentar, 
lucrările colectivului de chirur
gie toracică Sibiu, condus de dr. 
Oleg Ivancenco, cit şi tratamen
tul chirurgical variat, asociat cu 
o terapie radiocitostatică intensi
vă, cu rezultate din ce in ce mai 
favorabile. De asemenea, s-a in
trodus examenul citologio al se

creţiilor în vederea depistării pre
coce a cancerului în diferitele 
lui localizări, examen care va fi 
perfectat şi lărgit in anul viitor.

O altă problemă de sănătate 
publică, care va fi dezbătută în 
cadrul unei manifestări judeţene 
a filialei U.S.S.M. Sibiu, cu tema 
„Potenţialul evolutiv al hepatitei 
epidemice", ce va avea loc la Si
biu la data de 24 octombrie 1970, 
a fost sugerată de Direcţia sani
tară judeţeană, în urm^ -consta
tărilor că hepatita epidemică în 
anul 1969 şi în primul semestru 
al anului în curs, ocupă primul 
loc între bolile infecţioase din 
judeţ.

Un colectiv studiază 300 bol
navi foşti hepatici cu potenţial 
evolutiv; biologic şi histologic,

■ prin puncţie hepatică, urmărindu- 
se a se obiectiviza relaţia dintre 
hepatita epidemică şi hepatita 
cronică, prin analiza factorilor 
determinanţi, respectarea regimu
lui prescris, boli intercurente, gra

vitatea iniţială a afecţiunii etc. Co
laborează la această manifestare 
Clinica de boli infecţioase Cluj 
— prof. dr. I. Gavrilă şi conf. 
dr. Cosma.

Filiala noastră va găzdui la 14 
noiembrie 1970 manifestarea cen
trală »Tratamentul biotrofic în ge
riatrie" organizată de societatea 
de specialitate din Bucureşti, la 
care îşi vor aduce contribuţia şi 
medici sibieni.

Un colectiv al secţiei de chirur
gie infantilă, pregăteşte un film 
documentar asupra tratamentului
chirurgical ai Fixaţiei congenitale 
de şold la copil.

Şi sâ nu uităm, o , preocupare 
permanenta pentru filiala U.S.S.M. 
Sibiu este pregătirea din timp a 
„Zilelor medicale ale Sibiului", e- 
diţia 1971. Tematica propusă este 
perfectată şi corpul medical sibi- 
an depune un deosebit interes 
pentru ca această manifestare şti
inţifică tradiţională s-o depăşeas
că pe cea din anul trecut.

sufleteşte cu nimic. Dimpotrivă, cîş- 
tigul cel mare întru ' frumos va fi 
de partea lor. Felicit organizatorii.

— Ce părere aveţi despre noile 
curente care au invadat muzica 
uşoară?

— îmi permit un paradox: pietrele 
trec, apa rămîne. Muzica adevărată, 
si cea uşoară nu trebuie să fie alt
fel, îşi are izvorul in viaţă. Acest 
izvor e inepuizabil. Bolovanii zgo
motoşi ai unor anume curente cu 
timpul sínt erodaţi, distruşi de pro
priile lor valuri, iar apa binefăcă
toare a muzicii se limpezeşte, aclîn- 
cindu-se în acelaşi timp. Bunăoară, 
neconformiştii beatles evoluează, 
prin sensibilitate şi rafinament, spre 
muzica preclasică.

— Un argument in plus pentru 
valabilitatea paradoxului. Am vrea 
să ne spuneţi ceva şi despre evo
luţia, în viitor, a muzicii uşoare 
româneşti.

— Intr-un fel, nu facem excepţie. 
Apar tot soiul de tendinţe noi. Imi
taţii sau originale. Seminţele cîtorva 
fructe muzicale care se consumă azi 
cu poftă de către tineri vor rodi, 
sínt sigur, în ceva mai frumos, mai 
dulce. Principalul e să nu ne intoxi
căm. Să păstrăm, adică, măsura. Spun 
asta pentru faptul că actualmente 
noi nu avem muzicieni ai genului 
beat, ci numai orchestre. Componen
ţilor acestora, în majoritate, le lip
seşte cultura necesară, resursele de 
creaţie şi, ca atare, fac ce pot si 
cum pot.

Filonul de aur care polarizează va
lorile giuzieii uşoare româneşti ră
mîne cel tradiţional, de loc refrac

tar la nou. Dovadă sínt nu numai 
compoziţiile originale, devenite şla
găre, ale unor tineri, ci şi prelucră
rile în ritm modern, ale unor cîn- 
tece mai vechi. „Nu mai plînge ba
by" — foxtrot în 1935 — a cîştigat, 
cu alt ritm, în 1968 la Braşov, pri
mii doi cerbi. Prelucrările sínt via
bile numai atunci cînd nu se ating 
de esenţa iniţială a creaţiei respec
tive.

— Şi acum, cîteva cuvinte de
spre mult controversata proble
mă a textelor.

■— Pot ii date o sută şi unul de 
răspunsuri. Părerea mea: avem de-a 
face cu muzică uşoară de dans şi de 
ascultat. A face delimitări stricte 
este mai mult decit riscant. Totuşi, 
perechile prinse în vîrtejul ritmului 
se lasă absorbite de melodie nu de 
text. îndrăgostiţii, mai ales, au cu
vintele lor. De ce să fie deranjaţi 
cu un monolog sentimental ce apar
ţine unui 'străin stării lor sufleteşti?

Pe de altă parte, cred că muzica 
uşoară trebuie să răspundă şi unor 
necesităţi estetice cotidiene, să cre
eze bună dispoziţie şi să se adrese
ze celor mai largi mase de oameni. 
E firesc, deci, să folosească texte 
simple, directe, fără prea mare în
cărcătură metaforică sau ideatică. Să 
nu cerem tramvaiului să fie automo
bil. Nu sínt nici pentru muzica-llaş- 
netă. Versurile unor poeţi clasici şi 
moderni pot deveni text d£ muzică 
uşoară, dacă aceasta adaugă ceva 
inefabilului pe care le conţin, sau, 
cel puţin, se ridică la nivelul lor. 
Altfel, operaţia devine inutila, ba 
chiar dăunătoare — sărăceşte şi, de 
multe ori, asasinează poezia.

— Care din şlagărele dumnea
voastră vă sínt mai dragi?

— Primul şi ultimul.
T. SUCIU

ŞTIRI...
Pod în

reconstrucţie
Podul de peste Tlrnava Mare, din 

Mediaş, de pe şoseaua DN 14 A, a 
intrat de ieri în reparaţii în antre
priza I.C.T. Braşov. Adoptîndu-se o 
soluţie originală de ridicare a struc
turii podului la poziţia iniţială, prin 
consolidarea pilei avariate de inun
daţii — constructorii vor da în ex
ploatare acest obiectiv pînă la siîr- 
şitul acestui an.

S-a pus ,„piatra“ 
ia un nou obiectiv
Aproape de gara de mărfuri din 

Mediaş, pe un teren viran, în cadrul 
sărbătoresc cuvenit evenimentului, 
s-au deschis lucrările de pe şantie
rul viitoarei fabrici de mobilă. Noua 
unitate care va produce 20 000 garni
turi mobilă pe an va intra în pro
ducţie la întreaga capacitate în 1972.

Aşadar Ia şiragul industrial al mu
nicipiului de pe Tîrnavă se adaugă 
o nouă perlă.

Costume bărbă
teşti moderne

Colectivul de salariaţi al între
prinderii „Steaua roşie“ face un stu
diu asupra îmbrăcămintei pentru 
bărbaţi. Studiul constă în transfor
marea actualei construcţii de tipare 
pentru confecţii pe mai multe grupe. 
Costumele pentru bărbaţi vor fi pro
duse în serie la nivelul tehnicii 
mondiale , şi în nota dată de ultima 
linie a modei. Modernizarea croiului 
la acestea cit şi noua tehnologie de 
fabricaţie ce se pregăteşte şi care 
se va extinde la toate fabricile de 
confecţii vor asigura o mai bună a- 
provizionare a pieţelor de desfacere 
din ţara noastră.

Cămin cultural 
în lucru

Elena Vulcu, secretara Consiliului 
popular din Apolda da Jos ne in
formează că a început construcţia 
noului cămin cultural din satul Sln- 
gătin. Noua clădire se ridică numai 
prin munca patriotică a cetăţenilor 
comunei. Pentru iundafie a lost pres
tată muncă patriotică în valoare de 
20 000 lei.

Organizaţiile de sindicat
(Urmare din png. î)

mitetului orăşenesc de partid Agnita 
a analizat, cu competenţă şi spirit 
critic, lipsurile constatate. Astfel, u- 
tilizarea timpului de lucru pe primele 
8 luni din acest, an a fost în pro
cent de numai 93 la sută, la nivelul 
oraşului. Raportat Ia cele trei între
prinderi, situaţia se prezintă astfel: 
tricotaje — 90,42 la sută, F.l.P.A. — 
92,08 la sută si întreprinderea mix
tă :— 96,5 la sulă. Comitetele şi chiar 
grupele de sindicat s-au ocupat sub 
posibilităţi de urmărirea utilizării 
fondului de timp, a scăderii numă
rului de . zile incapacitate temporară 
de muncă din cauză de boală. Din 
totalul de 7 la sută, cit reprezintă 
pe oraş timpul neutilizat, 5,23 la su
tă — deci peste 68 la sută din 
timpul neutilizat. — revine concedi
ilor de boală. Participanţii la ple
nară au arătat că nu sínt absolviţi 
de răspundere nici activiştii sindi
cali — de la responsabilii de grupă 
şi pînă la comitetul orăşenesc — şi 
nici comitetele de direcţie pentru 
faptul că la cele trei întreprinderi, 
în primul semestru, fluctuaţia de oa
meni a fost foarte mare. In medie, 
pe lună, în primul semestru, au ple
cat 5,5 de salariaţi şi au fost anga
jaţi 34 salariaţi. Fluctuaţiile au dus 
la schimbări de oameni de Ia o ma
şină la alta, de la un loc de muncă 
la altul, cu repercusiuni negative 
asupra producţiei, în primul rînd a- 
supra calităţii acesteia.

„Cu toate măsurile luate, spunea 
tovarăşul iţig. Fevronia Tăbăcaru, 
mai avem î i  întreprinderile din, o- 
raş muncitori sub normă. Mulţi sínt 
•dintre cei noi angajaţi. De aceea, 
consider absolut necesară iniţierea 
grabnică a cursurilor de calificare 
şi ridicare a calificării muncitorilor. 
Ar fi bine ca la cursuri să se pre
dea şi noţiuni de remediere a mi
cilor defecţiuni ivite la maşinile un
de lucrează respectivii muncitori. 
Schimburile de experienţă sint de 
asemenea mai mult decit necesare".

Tovarăşul Wilhelm Reimer, preşe
dintele comitetului sindicatului de 
la Fabrica de încălţăminte şi piele 
Agnita, a arătat că „pentru întărirea 
disciplinei în muncă au fost luate 
severe măsuri, unele mergînd pină 
la desfacerea contractului de muncă. 
La întreprinderea noastră, spunea 
vorbitorul, au fost perioade de timp 
cînd, din cauza unor materiale, s-a 
lucrat sub capacitatea de producţie, 
iar pentru recuperare s-a lucrat de 
multe ori şi duminica“.

Luînd cuvîntul, preşedinta comite
tului sindicatului de la Fabrica de 
tricotaje, Rafira Armeanu, a spus: 
„Una din preocupările comitetului a 
fost reducerea numărului de munci
toare sub normă. S-a stat de vorbă 
cu fiecare în parte, s-a tinut cont 
de dorinţele, posibilităţile şi de ca
pacitatea de muncă a fiecărei anga
jate, avîndu-se în atenţie interesele 
unităţii. Astfel faţă de luna iulie, în 
august numărul celor sub normă s-a

tl

Uzina de piese auto Sibiu
angajează de urgenţă:

— 4 maşinişti pod rulant
— 2 electricieni autorizaţi pentru înaltă tensiune
— 2 bobinatori.

Autobaza Sibiu comunică:
Cu începere din ziua dc 4 octombrie 1970 ora 24, 
INTRĂ ÎN VIGOARE 
NOUL MERS AL AUTOBUZELOR 
pe anul 1970— 1971.
Broşurile cu mersul autobuzelor, valabil de la 4 octom
brie 1970, se găsesc de vînzare la casele de bilete din 
autogara Sibiu şi autohalta Cisnădic.
Costul unui exemplar este de 10 lei.

redus cu 200". In continuare vorbi
toarea a arătat: „Perturbări în acti
vitatea de producţie avem şi din ca
uza celor care asigură transportul 
navetiştilor. Multe autobuze sosesc 
în oraş după ora de începere a pro
gramului".

„Trebuie privită cu mai multă se
riozitate sarcina de export, spunea, 
în plenară, tovarăşul Vasile Barbu, 
directorul Băncii Nationale din Ag
nita. In timpul care a mai rămas 
pînă la sfirşitul anului trebuie să se 
Iacă totul — şi se poate face — pen
tru realizarea planului de export". 
■■ Tovarăşul loan Voina, secretar al 
Comitetului judeţean de partid Sibiu, 
a dat indicaţii preţioase cu privire 
la activitatea de viitor a sindicate
lor: „Rezuttatele bune obţinute pînă 
acum, cele reieşite din dezbaterile 
plenarei, propunerile valoroase care 
să fie cuprinse In planul de măsuri 
trebuie să constituie tot alîtea sti
mulente pentru intensificarea activi- 
*ătii în-toate unităţile agniţene. Co
mitetele şi grupele sindicatelor tre
buie să se ocupe de realizarea indi
catorilor de plan, de problemele ma
jore ale oamenilor şi ale producţiei. 
.Să fim receptivi faţă de toate suges
tiile făcute de oameni şi să le apli
căm in practică pe cele valoroase. 
In cele trei luni cite mai sínt pina 
la încheierea acestui an de produc
ţie, trebuie luate toate măsurile 
posibile pentru realizarea sarcinilor 
de plan la toti indicatorii".
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TIMPUL
Cenlrul meteorologic Sibiu co

munică: Vreme umedă cu ceru! 
mai mult acoperii. Temporar va 
ploua slab. Vîntul va suila slab 
pînă Ia potrivit din sectorul ves
tic. Temperatura staţionară. Mini 
mele vor fi cuprinse între 5 şi 8 
grade, iar maximele vor oscila 
între 14 şi 17 grade.

CINEMA
SIBIU: PACEA: „Mayerling" 

seriile I şi II (orele 9,00; 12,00 
15,00; 17,45; 20,15); ARTA: „Fe
meia îndărătnică" (orele 10,00; 
12,30; 15,30; 18,09; 20,30); TINE 
RETULUT: „Joc dublu în serviciul 
secret" (orele 10,00; 12,00; 14,30; 
10,30; 18,30; 20,30); JNDEPEN
DENI A: „Iubiri tăcute" (orele 11,00; 
14,30; 16,30; 18,30; 20,30); 7 NO 
IEMBRIE: „Beru şt comisarul San 
Antonio" (orele 10,00; 14,00; 16,00
18.00 şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: „Petre 
cerea" (orele 9,00; 11,15; 14,00 
16,30; 19,00; 21,15); TINERETU
LUI: Acţiunea „Vulturul" (orele 
10,00; 16,30; 18,30; 20,30); UNI 
REA: „Mina cu briliante" (orele 
10,00: 16,00; 18,00 şi 20,00).

CISNÄDIE: POPULAR: „Recon 
stituirea" (orele 11,00; 16,00
18.00 şt 20,00).

AGNITA: 8 MAI: „Fata din 
parc" (orele 16,00 şi 18,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE 
„Crăciun cu Ellsabeta" (orele 18,00 
şl 20,00).

BAZNA-BĂI: „Castelul condam 
naţilor" (orele 17,00 şt 19,00).

OCNA SIBIULUI: „Căsătorie 
prin mica publicitate" (orele 17,00 
şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST 
„Via Mala" (orele 17,00 şl 19,00)

TELEVIZIUNE
17.00 Deschiderea emisiunii. 

Emisiune in limba germană
18.00 Emisiune pentru tinerel: 

Ocolul ţării în opt luni. 
Emisiune-concurs realizată tn 
colaborare cu Biroul de tu 
rism pentru tineret al C.C, 
al U.T.C., a cărei etapă fi 
nală va avea loc în preajma 
sărbătoririi semicentenarului 
creării Partidului Comunist 
Român, 
în prima etapă participă 
echipele judeţului Botoşani, 
Iaşi, Neamţ, Suceava. TranS' 
misiune de la Suceava.

19.15 Anunţuri — publicitate. 
19,20 1001 de seri — emisiune

pentru cei mici.
19,30 Telejurnalul de seară.
20.00 Tele-enciclopedia.
21.00 Film documentar „De 214 

ori” — producţie „Al. Sa 
hia".

21.15 Film serial „Incoruptibilii". 
22,05 Ecourile vacanţei — film

muzical.
23.00 Telejurnalul de noapte. 

Sport.
23,25 Romanţe şi ctntece de p®'

trecere.
23,45 închiderea emisiunii.

PANORAMIC
COMPETIŢIONAL

FOTBAL — Mediaş: teren Re. 
cord, ora 15,30, Sparta Mediaş— 
Progresul Sibiu; Agnita: ora 15,30, 
Progresul Agnita—Metalurgica Si
biu; Tălmăciţi: ora 15.30, Unirea 
Tălmacii!—Record Mediaş (toate 
în cadrul campionatului jude
ţean).

E x p o z i ţ i e
Luni, 5 octombrie, la ora 18, in 

„Casa artelor“ din Sibiu (Piaţa „6 
Martie“), va avea loc deschiderea 
expoziţiei personale a pictorului 
Nicolae Brana, din Bucureşti. Ex
poziţia cuprinde lucrări de pictură 
şi gravură. 

i » n r  ■■'!

D ir e i( ia  ju d e ţe a n ă  d c  p oştă  
şi te le c o m u n ic a ţ ii  S ib iu

ANGAJEAZĂ:
— inginer telecomunicaţii sau electrotehnic
— economist
— tehnician principal constructor 

(întreţinere clădiri)
— contabil revizor.
Condiţiile de încadrare sínt cele prevăzute în 
H.C.M. 914/1968.

Informaţii suplimentare se pot obţine la sediul Di- î 
rccţiei judeţene de poştă şi telecomunicaţii Sibiu, str. J 
1 Mai, nr. 14, telefon 2 34 50 sau 1 37 77. \

„ „ _____________________________  *

M I C A  P U B L I C I T A T E

Vind cărămidă 29 000 buc. Informaţii Sibiu, Şoseaua Alba lulia nr. 33.

Pierdut autorizaţie nr. 0161183 eliberată de l.lî.T.A. Braşov pentru TV 
nr. 21 SB 498, aparţinînd întreprinderii de construcţii montaj Sibiu, o  
declar nulă.
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Cu MIRCEA BRAGA prin Realităţile
Teatrului din Sibiu

— Tovarăşe Mircea Braga, se Îm
plinesc astăzi 80 de zile de cînd aţi 
acceptat sarcina dificilă de direc
tor al Teatrului de stat din Sibiu. 
Spuneţi-mi, în ce direcţie v-aţi con
centrat eforturile in acest timp ?

— Din nefericire absolut pe o di
recţie financiară. Aceasta datorită fap
tului că la ora actuală Teatrul din 
Sibiu se află într-un impas economic. 
In primul rînd instituţia are un blo
caj în bancă la o sumă considerabilă. 
Pc de o parte datorită faptului că 
subvenţia alocată teatrului pentru 
producţie-montări este derizorie, iar 
pe de altă parte fiindcă şi această 
sumă minimă a fost cheltuită cu prea 
puţin spirit gospodăresc. Urmărind a- 
ceiaşi fir al situaţiei materiale, dar 
într-o altă ordine de idei, aş mai 
releva faptul că planul de încasări al 
teatrului este sufocant la un moment 
dat, goana pentru realizarea sa afec- 
tînd grav preocupările noastre pentru 
calitatea spectacolelor. La acestea se 
adaugă lipsa unor mijloace de trans
port proprii, închirierea lor determi- 
nînd însemnate cheltuieli de bani. Ne 
izbim, de asemenea, şi de alte lipsuri 
în dotarea atelierelor şi a sediului 
instituţiei. Sperăm că într-un viitor 
foarte apropiat, cu ajutorul organelor, 
de partid şi de stat vom rezolva ma
joritatea acestor spinoase probleme. 
Printre altele, consiliul de direcţie a 
stabilit Un sever regim de economii 
pe plan intern, s-a căutat şi se caută 
să se valorifice unele rezerve interne, 
se caută să sporească veniturile insti
tuţiei, s-au făcut demersuri pentru ca 
în viitorul an financiar să sporească 
subvenţia alocată teatrului nostru la 
nivelul altor instituţii artistice din 
ţară cu potenţial similar, s-a apelat 
şi s-a găsit înţelegere la C.S.C.A. 
pentru sprijinirea şi din acest punct 
de vedere a teatrului .sibian cu oca
zia diferitelor acţiuni organizate de 
noi etc. Cu sprijinul pe care îl a- 
vem şi printr-o mai bună organizare 
a muncii noastre sîntem convinşi că 
nu vom întîrzia pe un asemenea tă- 
rîm, că vom atinge acei parametri pe 
care un teatru ce funcţionează într-un- 
municipiu cu tradiţiile şi cerinţele 
Sibiului este firesc să le aibă.

— Nu mă miră să constat că ta
bloul vieţii economice a teatrului 
sibian se înfăţişează în tonuri des
tul de închise. A fost o stagiune, 
precedenta, foarte slabă sub rapor
tul numărului de premiere, al nu
mărului de spectacole şi de spec
tatori, al densităţii turneelor etc. 
Cum spuneaţi, subvenţia a fost şi 
ca foarte mică, datorită, aş spune 
eu, lipsei unui spirit gospodăresc 
rezonabil, care să vegheze destinul 
instituţiei cu o clară viziune a per
spectivei; dar asta a fost imposibil 
de înfăptuit cînd, numai în ultimii 
doi ani, s-au schimbat aici 4 direc
tori. Cum vi se pare colectivul cu 
care lucraţi ?

— Sub raportul structurii colectivu
lui artistic cred că la ambele secţii 
este destul de omogen. Există cadre 
artistice pe de o parte valoroase şi 
recunoscute ca atare datorită rezulta
telor obţinute pe parcursul unui şir 
de ani şi pe de altă parte cadre de 
asemenea valoroase dar încă neafir
mate ca atare. Aşa că unele rezultate 
mái slabe ale teatrului dim Sibiu aş 
zice că nu se datoreso lipsei acestui 
potenţial artistic al colectivului exis
tent. Sigur că există nişte goluri în 
colectiv. Ele ar fi însă, le-aş zice 
eu, mai mult fizice, în sensul lipsei 
unor actori de un gen sau altul, de 
o vîrstă sau alta, de un sex sau altul. 
Intr-o oarecare măsură, pînă la des
chiderea stagiunii am reuşit să com
pletăm unele goluri la ambele secţii 
prin tramsferul de actori de la alte 
teatre.

De la începutul acestei stagiuni se

aplică pentrn teatre noua schemă ela
borată de C.S.C.A. Această schemă 
limitează numărul personalului artis
tic al teatrelor, ceea ce însemnează că 
îmbunătăţirea structurii colectivului 
artistic se identifică în cele din urmă 
cu o judicioasă acoperire a schemei 
date. In viitor, deci, îmbunătăţirea 
structurii colectivului se va rezolva 
prin şi datorită inevitabilelor mişcări 
de cadre. Deci nu prin suplimentarea 
an de an a schemei ci prin mai buna 
ei „gospodărire“.

Dificultăţi mai mari se întîmpină 
în angajarea personalului în celelalte 
compartimente ale teatrului, nu în cel 
artistic. Mulţi oameni nu ştiu şi poate 
nici nu vor să înţeleagă că o meserie 
parcticată în teatru este alta decit 
cea larg şi tradiţional cunoscută. De 
pildă un electrician în teatru este cu 
totul altceva decît un electrician de 
la I.E.S., fiindcă cine urmăreşte cit 
de cit atent un spectacol îşi dă seama 
de aportul luminilor, iar aceşte lumini 
sínt dirijate de acest electrician. Sau 
pentru a fi organizator de spectacole 
nu este suficient ca în evidenţele 
Direcţiei forţelor de muncă să figu
rezi 'ca absolvent de liceu. Am dat 
numai două exemple, dar ideea pe 
care am vrut să o subliniez este că 
dificultăţile de natură tehnică pe care 
le întîmpinăm se datorează faptului 
că nu putem împiedica fluctuaţia 
mare de cadre în compartimentele 
tehnice prin selectarea şi angajarea 
de către instituţia noastră a oamenilor 
necesari. Cred că aceasta este una 
din problemele deosebite care s-ar 
cuveni rezolvate pentru a se asigura 
o calitate mai înaltă muncii noastre.

— Ce criterii au guvernat în sta
bilirea repertoriului acestei sta
giuni ?

— Criteriile care au stat la baza 
alcătuirii repertoriului pentru această 
stagiune sínt cele care, cred eu, ar 
trebui avute întotdeauna în vedere. 
Le voi enumera lăsîrid posibilitatea 
cititorului acestor rînduri să adauge 
fiecăruia coeficientul izvodit din „spe
cificul local“: valoarea literară-artis- 
tică a textelor; posibilitatea transpu
nerii lor în spectacol; posibilităţile de 
distribuţie; posibilităţile de acoperire 
„materială“; integrarea lor în poli
tica generală artistică şi educativă a 
teatrului; satisfacerea diferenţiată a

BCttORCf'Mim-
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solicitărilor spectatorilor (fără a co
borî ştacheta exigenţelor); necesităţile 
artistice interne ale teatrului ş. a. Pe 
marginea fiecăruia din aceste criterii 
s-ar putea detalia. Nu o voi face, dar 
voi menţiona în schimb că datorită 
acelui specific local amintit mai sus' 
răspunsul pe care îl dăm la respec
tivele întrebări-criterii nu se pot da 
în proporţie egală. Oricum, nu urmă
rim şi nu vrem să se constate în acti
vitatea noastră un rabat la calitate.

— Am sesizat, ca unul care slnt 
de mai multă vreme atent la viaţa 
teatrului sibian, o anumită blocare 
a relaţiilor sale cu celelalte insti
tuţii de cultură ale judeţului, cu 
alte instituţii, cu întreprinderile, 
cu organizaţiile de masă etc. Ce 

f  v-aţi propus în scopul vitalizării 
acestor contacte ?

— Ne-am propus foarte multe în a- 
cest domeniu şi unele lucruri sîntem 
cliiar pe punctul să le înfăptuim. 
Astfel, ne propunem să colaborăm 
foarte strîns cu Casa de cultură a 
municipiului Sibiu pe diferite pla
nuri. Vom da concurs unor acţiuni 
organizate pe linia Casei de creaţie, 
vom organiza stagiuni permanente ia 
casele de cultură din judeţul Sibiu, 
precum şi la ceie din Rîmnicu Vîlcea, 
Blaj şi Sebeş. Vom organiza matinee 
speciale pentru elevi şi voiri prezenta 
tot pentru ei medalioane şi recitaluri 
de muzică şi poezie. Avem şi alte 
proiecte care, sperăm, se vor concre
tiza pe parcursul stagiunii. Trebuie 
însă să constat că eforturile noastre 
nu au fost întotdeauna privite cu so
licitudinea cuvenită. Am încercat, de 
pildă, să Organizăm o largă reţea de 
abonaţi ai teatrului. Din nefericire 
nu am avut sprijinul tuturor activiş
tilor culturali. In loc de exemple 
v-aş propune dv., ziarului, un sondajî 
cite din cadrele didactice din muni
cipiul Sibiu au abonament la teatru, 
cîţi din salariaţii unor mari între
prinderi (alegerea acestora poate să 
rămînă la latitudinea dv.) au aseme
nea abonamente, pe profesii, pregă
tire, sex şi vîrstă. Aş merge mai de
parte cu întrebarea; cîţi din respon
sabilii culturali din întreprinderi si 
instituţii s-au arătat interesaţi de 
această acţiune a noastră ?

ION ITU

V^onform tradiţiei de reîncepere 
a lucrului organizat după vacanţa 
estivală, ' filialele de creaţie şi ce
naclurile pe specialităţi artistice din 
perimetrul sibian revin în prezenţa 
activă a preocupărilor spirituale. E- 
venimentul marchează nu doar con
tinuitatea firească a unei activităţi 
care nu trebuie socotită întreruptă, 
ci şi — sau mai ales — un popas 
evaluativ asupra .perioadei încheiate, 
în care se judecă, din perspectivă

í mită la concursul republican închi
nat celei de-a 25-a aniversări a E- 
liberării patriei, unde au obţinut un 
premiu III pentru poezie (Titus An- 
droriic) şi o menţiune pentru teatru 
(George Puşcariu).

Ca fapt pozitiv pentru buna sa o- 
rientare, cenaclul şi-a deschis porţile 
celor mai tineri seduşi de gratia mu
zelor, înregistrind condeie proaspete, 
promiţătoare, precum Emil Tat, Ligia 
Crăciunescu, Rodica Gireadă, F. Kö- 
röszi (o menţiune pentru atragerea
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Continuarea unor preocu 
pari literare fructuoase
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critică, fructuozitatea sau insuficien
ţele agendei de manifestări specifice.

Cît priveşte cenaclul literar me- 
dieşan, aparţinător Consiliului muni
cipal al sindicatelor, sîntem bucuroşi 
a putea consemna aici o pondere 
sporită a bunelor rezultate, faţă de 
unele neajunsuri ale organizării in
terne, care s-au mai făcut simţite, 
dar care — încă o dată — nu au 
imprimat un ton diriguitor.

In timpul din urmă, membrii ce- 
naclişti au fost prezenţi grupat în 
două pagini literare publicate de re
vistele Tribuna şi Astra, în care au 
semnat George Popa, Titus Andronic, 
George Nimigeanu, George Puşcariu, 
Gh. Felder, Horia Lupu, Ion Arones- 
cu. Gruparea literară din Mediaş — 
cenaclu de creaţie, formă operativă 
de travaliu artistic — a fost repre
zentată şi prin pagini integrale sau 
semnături sub grupaje lirice, poezii 
sau proză, în ziarul nostrft sau su
plimentul Arcade. După ce, activita
tea ritmică şi antrenantă s-a oglin
dit cuprinzător In culegerea Sem
nificaţii, o bună parte a membrilor 
înscrişi au fost prezenţi şi în prima 
culegere lirică a judeţului Sibiu, 
Traiectorii, editată sub egida Casei 
judeţene a creaţiei populare.

Printre bunele înfăptuiri ale Me
diaşului literar vom putea cu bucu
rie consemna o participare bine pri-

în cenaclu a întreprinzătorului dr. 
Ionel Cîmpeanu). Ca urmare a serio
zităţii de lucru, mai mulţi activişti 
ai grupului au înaintat la edituri vo
lume, printre acestea, cu o apariţie 
deja anunţată, fiind o antologie a 
poetului George Popa, Mîhniri lingă 
leagăn, la Editura »Minerva". Nucle
ul activ (aproximativ 20 de membri; 
secretar — Gh. Felder) a organizat 
şezători literare în Mediaş, Bazna, 
întîlniri cu muncitori la diferite în
treprinderi locale.

Avem convingerea că sudura su
fletească, cimentată pină acum în 
acţiune comună sub faldurile idealu
rilor artei, va consolida în continua
re trăinicia acestui cenaclu, că se
riozitatea de lucru nu va slăbi uni
tatea colegială a vederilor comune. 
Am considerat totdeauna cu încre
dere activitatea acestei forme de 
creaţie din Mediaş, am apreciat în 
această lumină roadele care au im
pus amintita judecată. Acum, ia re
luarea pnui drum care s-a arătat fa
vorabil, îndemnul nostru este ca 
prestigiul cenaclului să fie tot mai 
percutant în conştiinţa iubitorilor de 
literatură — scriitori sau cititori — 
dorind membrilor cenaclişti o pre
zenţă tot mai masivă în publicisti
ca cotidiană sau de specialitate.

TITU POPESCU

f/Jro filări

Este emoţionant să alti că omul 
modest, sever cu el Însuşi,. dar 
de o sfială şi cordialitate ado
lescentină cu ceilalţi, a împlinit 
ö5 de anii Putini cunosc activi-

Italiană In traducere românească 
AUSON1A (1930—32) — numele 
poetic al Italiei protoislorice — 
In care a publicat traduceri din 
cei mal vestiţi poeţi italieni (azi, 
continuată la Florenţa), redactor 
al revistei SIBIUL LITERAR, mem
bru fondator, împreună cu acad. 
Al. Dima, ai cercului THESIS,

p im e n  c o n s t a n t i n e s c u
lalea laborioasă şi fecundă, de 
aproape patru decenii, a acestui 
fin şi riguros literat, cu versuri 
proprii, cu peste 1 000 de poezii 
traduse din italiană, latină, ladi- 
nâ, spaniolă, portugheză, france
ză, germană şi rusă, cu peste 100 
de articole şi studii de filologie, 
folclor şi de istorie a culturii lo
cale, publicate In volume, broşuri 
sau in revistele mai importante 
din ţară şi străinătate.

Fondator al colecţiei de poezie

conferenţiar al universităţii Cluj- 
Sibiu şi ai Academiei comerciale 
din Braşov (1941—1949), secretar 
ştiinţific şi conferenţiar al Socie
tăţii de ştiinţe istorice şi filologi
ce, filiala Sibiu (1950—1960), par
ticipant la congresele internatio
nale de lingvistică (1967) şi roma
nistică (1968), azi lector de lim
ba italiană al Universităţii popu
lare şi bibliotecar al noii univer
sităţi sibiene, prof. Pimen Con- 
stantinescu s-a impus de mult ca

unul dintre cei mal eminenţi şl 
sensibili erudiţi români ai limbii, 
literaluril şl istoriografiei italie
ne, militant neobosit pentru strln- 
gerea relaţiilor culturale româno- 
italiene.

In ultimul timp a tradus şi pre- 
fa(at 300 poezii din 50 de poeţi 
ladini (dialectul friulan ai limbii 
retoromane). Drept omagiu adus 
savantului nostru, patru poeţi Şi 

~ intelectuali ladini din Udine: Gal
liano Zof, Tarcisio Venuti, Da
ráló Slampetta şi Primo De Sab- 
bata l-au vizitat, zilele trecute, 
dotând universităţii sibiene cite- 
va pachete cu cărţi. Reamintim, 
cu această ocazie, gestul discret, 
dar atit de generos, al prof. Pi
men Constantinescu de a fi do
nat, anul trecut, aceleiaşi univer
sităţi, biblioteca sa de 15 000 vo
lume, semn de o elevată etică 
cetăţenească şi solemn prinos 
adus ideii latinităţii noastre.

TEODÖR IONESCU

NICU STANCU Interferenţe

CHRISTIAN MAURER

c l  u t  u  n u m i  u  I
Vrei tu să mă-ntrebi despre timpul iubit 
De la digurile rupte în prier,
Sălbatica-nflorire, aripi, eter,
Pînă la valul de secară oprit?

Cu timpul meu vine himeric năier,
Spre ţărmuri, amurgul vîslind liniştit.
Pămîntul de umerii mei sprijinit 
Să-l urce din greu sarcofag către cer.

Se rotunjesc cupole, ore calde,
Pahare aburindc sau coloane 
Cu blinde semne gotice, heralde

■Şi albă cupa dorului uitaiă 
De edera lui Eros sub frontoane 
îşii-a regăsit izvorul înc-odată.. ,

cÂ u tu m n a lâ  II
Arteziană toamnă adormită *
Adîneul clar aş vrea să-ţi fiu şi vina,
Ulciorul tău de lut atins de mina 
Şi gura mea, de sete răscolită.

Sărutul tău răcoritor, ţarina,
Alunecînd din piatra netrezită 
Mă va vărsa în ora limpezită 
Către adine rcmemorînd fintîna.

Şi Iasă-niă, în tine depărtarea 
Să-nvăţ de mine s-o alung cuminte 

. Ca fumul vetrei obosind chemarea

De-atîta foc şi lasă-mi torţa ierbii 
In cimp deschis şi inima-n cuvinte 
So-ngrop — un sîmbure-nstelîndu-mi cerbii,

în româneşte de Corneliu Buchholtzer

Boier
C i l

pergament

Domnul Gheorghiţă Pistriţu era 
doctor în drept de la Bruxelles, mare 
proprietar, om cu mare vază şi bă
dăran de frunte. Cariera şi-o înce
puse prin înfăptuirea celui mai drag 
vis al vieţii sale, acela de a se în
sura cu fata popii din satul său na
tal. Actuala doamnă Pistriţu, culti
vată îngrijit timp de aproape un an 
de zile în şcoala profesională din ca
pitala judeţului, svăpăiată şi saşie, îi 
»dusese soţului iubit, drept zestre, o 
moşie, case, automobil şi mai presus 
de toate, o perfectă potrivire de ma
niere şi de educaţie. Şi, pentru toate 
aceste motive, trăiau într-o fericire 
îngerească.

Din cînd în cînd, peste toate bucuriile vieţii de belşug 
pe care o duceau, îi apuca, vrăşmaş, nostalgia satului 
de naştere, cu smîrcurile lui înverzite şi pline de fri
guri, cu grădini de castraveţi şi de dovleci, cu vaci 
păcătoşite şi murdare.

— Georgică dragă, ce-ar fi să ne repezim pînă la 
Pîrliţi ? . . .  Ştii, cu automobilul. . .  Să mîncăm un do
vleac copt, umplut cu lapte dulce . . .  u

Domnul Gheorghiţă Pistriţu, care urmărea în gînd 
firul aceloraşi irezistibile tentaţii, ca om luminat ce era, 
îi răspundea recules;

— Nu se poate, dragă ! . . .  Tu ştii că mie nu-mi plac 
asemenea escapade pline de vulgarism ! . ..  De ce să ne 
ducem acolo ! .Să se grămădească, ca la urs, de-al de 
tata cu toate neamurile lui, tat-tău popa cu duhnetul 
lui de băutură şi colivă?... Şi-apoi, gîndeşte-te şi tu, 
cum m-aş simţi eu, cu obişnuinţele mele din străinătate, 
cu manierele şi cu titlul meu, în mijlocul unei asemenea 
societăţi ? ! . . .

— Dragă Georgel, mîncăm numai dovleacul şi ple
căm I. . .

— Să-ţl comand, dragă, un tort cu ciocolată.
Aci, doamna Pistriţu sărea în sus, ca friptă:
— Dragă Georgel, să nu mai mi-aduci d-ăla, că-mi, 

strică stomacul de cîte ori mănînc.
Doamna Pistriţu era prea drăgălaşe, iar propunerea 

cu dovleacul prea ademenitoare, pentru ca domnul Pis
triţu să nu cedeze în cele din urmă.

— Fie, dragă, îmbracă-te să mergem. Ce toaletă-ţl 
iei ?

— Rochia de atlas, cu perle I . . .  S-ar putea să mă 
îmbrac altfel ? . . .  Să vadă ţăranii că sîntem boieri ! . . .  
Georgel, tu să-ţi iei fracul. . .

— Nu-mi iau fracul, dar o să-mi pun combinizonul 
de aviator, pe care mi l-am cumpărat ieri...

— O să fie o grozăvie ! . . .  Ce-o să zică pîrlitele alea 
de învăţătoare, de se ţin şi ele că sínt orăşence, cînd 
ne-o vedea aşa de echipaţi ? I I . . .  Să ştie şi ele că 
sîntem cinevaşilea ! . . .

Apariţia domnului Pistriţu în micul tîrguşor provin
cial a fost pentru multă vreme obiect de discuţie şi 
senzaţie. După ce şi-a luat cu succes diploma de doctor, 
al cărei conţinut i l-a tradus în româneşte un coleg mai 
priceput, a dat o telegramă urgentă pentru bani de 
drum, la care a primit răspuns, fără prea mare întîr- 
ziere: „Vîndut purceaua, trimis banii“.

Din banii după purcea, doctorul Pistriţu şi-a plătit 
trenul, şi-a cumpărat o pereche de pantaloni cadrilaţi 
şi cu toate că cerul de toamnă stăruia să fie veşnic în
tunecat, şi-a cumpărat, aşa de boală, o pereche de 
ochelari albaştri pentru soare.

Şi aşa, băîţat şi diplomat, într-o zi cînd tîrguşOrul îşi 
ducea în tîhnă zilele-i la fel, tînărul nostru, bucălat, cu 
dinţii albi şi scoşi la linie, călcînd rar şi cu pretenţii, îşi 
făcu apariţia pe uliţa din centru.

— Cine o fi ăsta, domnule ? . . .
— Trebuie să fie petrolist american I . ..
— Nu cred, americanii sínt slabi şi cu favoriţi I ...
— Trebuie să fie comisioner la vreo casă de mar

meladă I . . ,

— Mă, o fi arhlvaru ăl nou de trebuie să vină la 
judecătorie ?

— Ce vorbeşti, domnule, arhivarii sînt cu toţii sfrijiţi 
şi cu părul năclăit de unsoare şi de cerneală violetă ! . . .

— Prea e ţepos I . . .
— Să nu fie vreun făcător de rele ? . ..
— Ar trebui să anunţăm poliţia ! . ..
Misterul se lămuri mai repede de cum s-ar fi crezut. 

Din vîrful unui car de coceni,' un ţăran prăfuit şi sco- 
fîlcit, strigă nevesti-si, care ducea boii de curmei:

— Uite, fă, Mariţo, flăcăul lui moş Dobre Pistriţu . ..
— Ptiu, ucigă-1 toaca, dar rău s-a mai pocit.
— Strigă la el Nicolae şi spune-i că le-a fătat vaca 

de neleapcă ! !
— Proastă mai eşti, muiere, crezi că mai ştie româ

neşte ? I
Devenind om cu stare, domnul Pistriţu se îngriji să 

se îngrădească de tot ce i-ar fi putut mări şi întări 
personalitatea. îşi cumpără o bibliotecă bogată, de care, 
cu jurămîmt, nu se putea atinge nici chiar domnia-sa; 
îşi puse o firmă aurită cu numele şi titlul, care nu se 
putea să nu impresioneze, începu să fumeze havane, 
care-1 făceau să-şi otrăvească sufletul şi să scuipe venin.

„Georges Pistritzu, doeteur en droit“.
Dar, tîrgul, ah, tîrgul zuliar şi păcătos, ca toate tîr- 

gurile, nu putea să nu clocească, undeva, într-un ungher 
cu oameni răi şi veninoşi, bîrfeli care să îatunece stră
lucirea noului sosit. Se legau, anume, de pretinse cusu
ruri de educaţie, pe care, în fond, domnul Pistriţu le 
considera drept manifestări de sinceră democraţie.

— L-aţi văzut cum îşi curăţă dinţii cu limba ? . . ,
— Şi nasul cu degetul cel gros I
— Mitocan patent, domnule ! . . .
— Cine ? Domnul Georges Pistritzu ? . . .
Toate aceste ironii erau înteţite, mai ales, de unul 

Găvan, avocat fără procese, client preţuit al tuturor 
reuniunilor de caiaflîc. Domnul Pistriţu, deşi era in
format asupra acestor mişelii, îşi vedea totuşi de drum 
„nepăsător şi rece“.

Ce l-ar fi putut stînjeni aceste răutăţi, cînd îşi aşezase 
rosturile vieţii pe temeiuri sigure şi cu deosebire alese. 
Că era de la’ ţară ? Era, dar, poţi fi foarte bine de la 
ţară, fără ca în acelaşi timp să fii „ţăran“ în sensul î» 
.care mărunţii săi inamici căutau să-l scoată. Şi iarăşi 
poţi fi foarte bine de la ţară şi totuşi să fii boier ! . ..  
In această chestiune, domnul Pistriţu nu se credea dator 
să dea explicaţii mai ajnple. Dar. . .  avea dovezi scrise, 
nu fleacuri ca acelea de care se lega clica lui Găvan.

„Să nu mă facă bă, că eu le pot dovedi oricînd că 
sínt boier de viţă. . .  Să nu uile, măgarii, că înaintea 
tatii au fost alţi strămoşi cari... hm ! I . ..  au fost 
boieri, b ă ... şi de la care am moştenit... pergamente 
de boierie ş i . . .  apucături, pe care ei nu le au“ ...

Această destăinuire o dată făcută, domnul Pistriţu nu 
se sfia s-o repete de cîte ori i se comunicau atacurile 
lui Găvan şi ale prietenilor acestuia.

„Şi să ştie ei, bă, că pergamentele mele sínt scrise 
cu litere domneşti, cu caturi, cum puţine se scriau pe 
vremea aceea . .. Intr-o zi am să-i dau cu unul din ele 
In cap, ca să ştie şi ei cu cine au de-a face I , ..

Povestea pergamentului de. nobleţe dădu un nou su
biect de răutăcioase discuţii.

— Ce titlu ? . . .  O fi vreun bilet de vită mare ! . ..
— Eu cred că vreun act de desrobire, al vreunui 

ţigan din familie ! . . .  ţ
— Mă, fraţilor, o avea dreptate ! . ..
— Să-l aducă ! . . .  Şi să ni-1 citească domnul Cărticel, 

care este specialist.. .
— Sigur, să aducă actul ! ...
-j- Că altfel, îl acuzăm de port ilegal de acte de 

nobleţe.
La barou, la grefă, prin cîrciumi şi pe uliţi, chestiunea 

nobleţei domnului Pistriţu, devenită la ordinea zilei, ^ra 
discutată cu aprindere, schimbîndu-se pătimaşe păreri, 
pro şi contra . ..

— Ce boier, domnule ? ! . . . Nu-1 cunoaştem noi ? ! .. . 
Cînd făcea gimnaziul îi aducea moş Costea, pentru în
treţinere, cîte un bănicior de mălai, un ciur de fasole 
şi o tîrnă de coceni de varză.

— Ce-are a face .. . Asta nu-i poate răpi un drept pe 
care l-au cîştigat poate strămoşii lui cu singe sau cu 
alte calităţi I. .. Boieriile domnilor . . .

— Ce te umfli aşa, prietene ? ...
— Pe locurile astea, în vremurile de demult...
— Vezi că ţi s-a trecut gulerul de la bere...
— Dar este nedrept, domnilor ! . ..
— Să aducă pergamentul!... De ce nu-1 aduce?.,. 

Să-l citească Găvan cu domnul Cărticel şi dac-o fi tn 
regulă, ne închinăm . . .

La sindrofii şi reuniuni feminine, chestiunea era, de 
asemenea, în amănunt forfecată.

— N-ai» văzut, dragă, că nici nu ştie să sărute mina 
cucoanelor ? . ..

— Ei, aş ! 1... Asta nu este o probă . . .
— Ba este probă că nu e nobil...
— Nu ştie nici poker, nici maus. ..
— basă-ma, dragă în pace... Dacă n-ar fi avut per

gament de boierie se încumeta el să vină în tîrg cu 
pantaloni cadrilaţi ca de conţi şi cu ochelari albaştri, 
de parcă era banoher ? I . .. Se vede că era omul bazat 
pe ceva ! . . .

— Ia dă cartea cucoană şi lasă-1 dracului, cu perga
mentul lúi cu to t...

— Ba nu-1 las deloc . . .  Dacă este dreptul lui ! . . .
— Pas parol. . .  S-au zăpăcit şi cărţile I. . .
— Dar nu este drept ! . . .  Vezi că dai riga pe fa ţă ...

Pentru domnul Pistriţu, situaţia ajunsese într-adevăr
imposibilă. Nu mai putea scoate omul capul prin tîrg, 
din pricina privirilor, care îl întrebau, vădit, cu stă
ruinţă!

— De ce nu aduci pergamentul ? I
Pe de altă parte, insistenţele doamnei Pistriţu de a 

curma o dată această jenantă afacere, îi îngreuna mai 
mult via(a.

— Să ştii, dragă, că am să le predau pergamentul 1
— Să le iei chitanţă la mină.. . Neruşinaţii ăia ar fi 

In stare să ni-1 distrugă...
— Sigur că le iau chitanţă . ..  Şi lasă-i. cu ocazia a»ta 

am să aflu şi eu, de altfel, e* rang de boierie avee

bunicU-meu ăla ? I . . . Câ drept să-ţi spun, eu nici nu 
m-am priceput să-l descurc...

— O fi fost vlădică ? !
— Nu I Cred că a fost spătar ! . . .  Neamul nostru a 

fost neam de viteji, nu de clerici ! . ..
— Dă-i-1 dragă, să ştie şi ei cu cine stau de vorbă .. .
Şi, l-a dat. Intr-o zi, domnul Pistriţu, personal, a luat

pergamentul în servietă şi l-a predat lui Găvan. I-a 
luat chitanţă la mănă şi l-a avertizat cu demnitate:

— Dacă mi-1 faci pierdut, nu te plăteşti cu tot neamul 
de valoarea lui. Plus eă-ţi trag şi o ţeava de bătaie, să 
mă pomeneşti.. .

Găvan l-a luat, nu fără emoţie, şi s-au dus, întins, la 
Cărticel.

— Uite, maestre, să-l descurcăm.
După grea şi îndelungată migală, putură termina tra

ducerea pergamentului de nobleţe al domnului George 
Pistriţu, care suna astfel:

„Jo Kostake Bouleanu jude ot Pîrliţi şi cu dumnealor 
Dumitrake Ritivoi şi Nikifor Băltăreţu conţilii, în tim
pul biagocestivului. şi de Dumnezeu temătorul Domn Jon 
Caradjea, avînd a judeca jelaniile şi ispaşia locuitorilor 
din Piiliţî şi megieşii precum că sínt jăcmăniţi prea 
a'desea de orătenii şi alte vite mai mari şi că dumnealor 
nu mai au tichna orînduelilor gospodăreşti, fără numai 
dacă se pune propreală acestor jăcmăneli de orătenii şi 
alte vite mai mari.

Şi văzînd noi că în grea osîndire au eăzut Pîrliţenii 
şi megieşii lor şi cercetînd îndeaproape, am aflat că 
hoţomanul care îi năcăjeşte cu jăcmăneli este unul Du
mitrake Pistriţu. hoţ de cai de meserie, care s-au slo
bozit de curînd de la ocne şi că toate fărădelegile numai 
din nărav le face şi că nu poate afla cu nimic îndrep
tare.

Şi că să fie lui de învăţătură şi altora spre pilduire, 
l-am adus cu streajă bună şi ferecat cu lanţuri şi l-am 
pus în mijlocul satului şi l-am bătut pre el la tălpi, cu 
nuele îndoitoare de alun, pînă era să dea ortu popi. 
Şi atunci l-am slobozit din lanţuri şi l-am povăţuit, ca 
nişte buni şi iubitori părinţi să nu mai cugete la bles
temăţii şi fărădelegi.

Şi cu toate că n-a putut să mai stea în capu oaselor, 
i-arn dat drumu acasă, ca să fie om de omenie. Şi i-am 
mai datu acestu actu ca să se ştie şi de alţi judeţi şi 
conţilii că de noi i s-a făcut dreaptă şi bună judecată 
şi că pentru toate necuviinţele care le-a făcut pînă 
acum, de cătră noi a fost răsplătit. Că hoţ a fost şi 
dacă o mai avea noroc să se pună pă picioare legatu-sa 
cu giurămînt câ hoţii n-o să mai petreacă.

Pentru care noi din mila lui Dumnezeu jude şi eon- 
ţili ot Pîrliţi subscriem şi cu pecetie domnească întărim.

Jo Kostake Bouleanu şi Dimitrake Ritivoi şi Nikifor 
Băltăreţu.“

Traducerea acestui act, pe care domnu Pistriţu o 
consideră „o insinuaţiune de rînd“, l-a făcut să ia o 
hotărîre definitivă; s-a mutat la Bucureşti.

ba vreo altfel de satisfacţie, nu s-a gîndit. Asta fiindcă, 
după cum ţinea să explice, nu era de demnitatea dum
nealui.

PAUL CONSTANT
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încheierea dezbaterilor I BUDAPESTA

Adunării
in plenul
Generale a (1. 1.  U .

Naţiunile Unite 2. — Trimişii spe
ciali Agerpres, A. îonescu şi G. Ale- 
Kandroaie, transmit: La capătul a 
două săptămîni de dezbateri, in ple
nul Adunării Generale au luat sfîrşit 
expunerile programatice de politică 
externă ale ţărilor membre ale Na
ţiunilor Unite.

Ultimii vorbitori, din cei peşte 70 
care au luat cuvîntul de Ia tribuna 
Adunării Generale a O.N.U., au fost 
reprezentanţii Iranului, Italiei, Indo
neziei, Cubei, Indiei, Marocului, 
R.S.S. Ucrainiene, Algeriei, Guineei, 
Tunisiei, Sudanului şi Ceylonului.

Ministrul afacerilor externe al Ira
nului, .Zahedi, referindu-se la unele 
probleme ce confruntă regiunea Gol
fului Persic, zonă în care ţara sa a- 
cordă o importanţă deosebită păcii 
şi stabilităţii, a declarat: „Retrage
rea trupelor britanice deschide calea 
unei cooperări regionale în vederea 
menţinerii păcii în această regiune". 
In ce priveşte Orientul Apropiat, 
ministrul iranian sublinia că singura 
bază reală a soluţionării conflictului 
rămîne rezoluţia Consiliului de Secu
ritate din noiembrie 1967, care poate 
asigura, în spiritul justiţiei, o pace 
durabilă.

Ministrul de stat al Italiei, Giu
seppe Lupis, care a luat apoi cuvin- 
tul, a subliniat că „problemele păcii 
şl securităţii în lume trebuie consi
derate într-o viziune de ansamblu, 
prin prisma unei veritabile „strategii 
a păcii". In acest context, el a abor
dat îndeosebi problemele securităţii 
europene şi ale bazinului meditera- 
neean, precum şi procesul început în 
domeniul dezarmării. In Europa — a 
declarat G. Lupis — noi am înregis
trat evenimente care pot exercita o 
influenţă pozitivă asupra consolidării 
păcii şl destinderii.

In discursul reprezentantului Cu
bei la O.N.U., Ricardo Quesada, se 
sublinia, printre altele, că, după 25 
de ani de existenţă a Organizaţiei 
Naţiunilor Unite, lupta împotriva a- 
gresiunii, colonialismului, pentru au
todeterminarea tuturor popoarelor şi 
pentru o mai echitabilă distribuire 
a bogăţiilor Terrei, continuă să ră- 
mînă principalele obiective ale a- 
cesteia.

Ministrul afacerilor externe al In
diei, Sardar Singh, s-a pronunţat în 
favoarea adoptării de către actuala 
sesiune a Adunării Generale a unei 
declaraţii privind întărirea păcii şi 
securităţii internaţionale.

Prima parte a celei de-a XXV-a 
sesiuni ordinare a Adunării Generale 
a O.N.U. a luat deci sfîrşit, în con
tinuare desfăşurîndu-şi lucrările co
mitetele şi comisiile acesteia. Pe a- 
genda lor de lucru figurează analiza 
detaliată a majorităţii celor 98 de 
puncte aflate pe ordinea de zi a A- 
dunării Generale şi la care aceste 
organisme sínt chemate să elaboreze 
proiecte de rezoluţii şi recomandări 
ce vor fi supuse ulterior examinării 
plenului delegaţiilor celor 126 de 
ţări membre ale Naţiunilor Unite 
pentru adoptarea lor.

In următoarele două săptămîni, ră
mase pînă la sesiunea jubiliară, co
mitetele îşi vor concentra activita
tea asupra elaborări! documentelor 
ce vor fi înaintate Adunării Gene
rale în prezenţa a aproximativ 70 
de şefi de state şi guverne care şi-au 
anunţat participarea, precum şi u- 
nui mare număr de miniştri ai afa
cerilor externe. Un proiect de rezo
luţie prin care Adunarea Generală 
va adopta în mod solemn Declaraţia 
cu privire la principiile relaţiilor 
prieteneşti şi de cooperare între sta
te a întrunit, de pe acum, consensul 
general, fiind deja redactat şi apro
bat în comitetul nr. 6.

0 cuvintare
rutul

premie-
Fock

BUDAPESTA 2 (Agerpres). — Lu- 
tnd cuvîntul în cadrul lucrărilor se
siunii Adunării de Stat a R.P. Un
gare, Jenő Fock, preşedintele Con
siliului de Miniştri al R.P. Ungare, 
s-a ocupat de unele probleme ale 
dezvoltării economice interne pre
cum şi de unele probleme ale poli
ticii internaţionale actuale.

Referindu-se la evoluţiile pozitive 
din viaţa politică a Europei, evo
luţii .care contribuie la destinderea 
încordării şi la depoluarea atmosfe
rei politice pe continent, preşedintele 
Consiliului de Miniştri al R.P. Un
gare a amintit, printre altele, şi mă
surile întreprinse de guvernul R.E. 
a Germaniei, măsuri care ţin seama 
de realităţile europene şi astfel „u- 
şurează reglementarea relaţiilor din
tre R.F.G. şl unele ţări socialiste eu
ropene". In ce ne priveşte, a arătat 
vorbitorul, „salutăm toate propune
rile îndreptate spre îmbunătăţirea 
relaţiilor dintre R.P. Ungară şi R.F.G. 
şi, la rîndul nostru, pregătim, de a- 
semenea, propuneri corespunzătoare“.

Jenő Fock a subliniat că „s-a ini
ţiat un activ schimb de păreri în pro
blemele întăririi securităţii europene 
şi în mod concret în legătură cu con
vocarea Conferinţei de securitate 
europeană'1.

Referindu-se la situaţia încordată 
din Indochina şi Orientul Mijlociu,

Preşedintele 
şi-a încheiat

Nixon
vizita

în Iugoslavia
BELGRAD 2 — Corespondentul A- 

gerpres, George îonescu, transmite: 
Preşedintele Nixon şi-a încheiat vi
neri dimineaţa, vizita oficială în 
R.S.F. Iugoslavia. In comunicatul co
mun, dat publicităţii la încheierea 
vizitei, se arată că întrevederile în
tre preşedinţii Tito şi Nixon, „care 
au avut loc într-o atmosferă cordia
lă şi deschisă, au oferit un prilej 
de convorbiri sincere cu privire la 
problemele internaţionale actuale 
cele mai importante şi la relaţiile 
jugoslavo-americane. Printre acestea 
se numără Orientul Mijlociu, Asia 
de sud-est, relaţiile Est-Vest, secu
ritatea europeană, problema ţărilor 
slab dezvoltate şi relaţiile bilaterale".

ffliiiiiMiateli

K.F. A GERMANIEI, Cel mai mare festival mondial al berei şi al 
veseliei s-a deschis Ia München, pe Theresienwiese pe timp de 16 ziie. 
Organizatorii speră ca la festival să vină aproximativ 5 000 000 de vizi

tatori. în fotografie: aspect de la parada de deschidere

„Ambele părţi — se arată în comu
nicat — s-au declarat de acord că 
tratativele, mai curînd decît confrun
tarea, sínt indispensabile pentru so
luţionarea paşnică şi justă a proble
melor internaţionale", adăugîndu-se 
că „s-a subliniat, de asemenea, că 
cooperarea pe bază de egalitate în
tre ţări independente şi suverane 
constituie singura bază posibilă a 
relaţiilor şi progresului în lumea de 
astăzi".

„Preşedinţii Tito şi Nixon au con
statat cu satisfacţie dezvoltarea re
laţiilor bune şi prieteneşti între cele 
două ţări ale lor. Ei au subliniat 
îndeosebi că relaţiile între R.S.F.I. şi 
S.U.A. se bazează deplin pe princi
piile independentei şi respectului 
mutual, care slnt, de asemenea, prin
cipiile fundamentale ale Cartei Na
ţiunilor Unite.

Cei doi preşedinţi au hotărît să 
continue să promoveze relaţii bilate
rale largi. Au fost discutate forme 
concrete de cooperare, îndeosebi în 
domeniile economic şi tehnico-ştiin- 
ţific.

Preşedintele Nixon i-a invitat pe 
preşedintele Tito şi pe soţia sa, Io- 
vanka Broz, să viziteze Statele U- 
nite, la o dată care urmează să fie 
stabilită ulterior.

MADRID 2 (Agerpres). — Preşe
dintele S.U.A., Richard Nixon, care 
efectuează un turneu prin mai multe 
ţări europene, a sosit vineri la amiază 
la Madrid, venind de la Belgrad. In 
după-arniaza aceleiaşi zile, preşedin
tele american a purtat convorbiri cu 
şeful statului spaniol, generalul Fran
cisco Franco, şi cu alte oficialităţi 
ale guvernului de la Madrid asupra 
unor probleme privind relaţiile bila
terale şi aspecte ale actualităţii in
ternaţionale.

Jenő Fock şi-a exprimat profunda 
îngrijorare faţă de menţinerea în
cordării în această regiune a lumii. 
„Dorim să subliniem din nou că 
sprijinim rezoluţia Consiliului de 
Securitate din noiembrie 1967 cu pri
vire la soluţionarea paşnică a situa
ţiei din Orientul Mijlociu, ideea în
făptuirii dezarmării generale şi tota
le, restabilirea drepturilor R.P. Chi
neze Ia O.N.U. Cerem retragerea din 
partea de sud a Coreei a aşa-ziselor 
trupe ale O.N.U., precum şi dizolva
rea urgentă a Comisiei O.N.U. pentru 
unificarea şi restabilirea statului co
reean", a spus Jenő Fock în înche
ierea expunerii sale.

După normalizarea
situaţiei 

din Iordania
AMMAN 2 (Agerpres). — „Situa

ţia revenind la normal în întreaga 
ţară, toţi funcţionarii de stat vor tre
bui să reia lucrul începînd cu data 
de sîmbătă, 3 octombrie", se arată 
într-un comunicat al Preşedinţiei 
Consiliului de Miniştri iordanian, ci
tat de agenţia France Presse. Co
municatul precizează că cei care nu 
se vor supune acestei dispoziţii vor 
fi sancţionaţi.

Postul de radio Amman, care a di
fuzat comunicatul, a lansat, de ase
menea, un apel adresat funcţionarilor 
Oficiului Naţiunilor Unite pentru a- 
jutorarea refugiaţilor palestinieni, 
chemîndu-i să-şi reia activitatea la 
aceeaşi dată.

*
Amman 2 (Agerpres). — Agenţia 

Reuter informează că joi, în pre
zenţa unor ofiţeri din Consiliul Su
perior Arab, în localitatea Ramtha 
din nordul Iordaniei au avut loc 
convorbiri între reprezentanţi ai for
ţelor armate iordaniene şi ai grupu
rilor de comando palestiniene. în 
cadrul convorbirilor, s-a ajuns la un 
acord de normalizare a situaţiei în 
această parte a ţării.

Agenţia France Presse, citind pos
tul de radio Bagdad, relatează că în 
localităţile Ramtha şl Irbid, din nor
dul Iordaniei, unde au avut loc cele 
mai violente lupte între armata ior
daniană şi unităţile de comando pa
lestiniene situaţia revine la normal.

R.P. BULGARIA. Una din sarcinile de importanţă primordială în dez
voltarea economică şi socială este fără îndoială dezvoltarea ştiinţifică. 
Eforturile specialiştilor sínt concentrate în găsirea de noi metode tehno
logice şi echipament modern cit mai perfecţionat în toate ramurile de 
producţie. Dăm cîteva aspecte din activitatea institutelor de cercetare 
ştiinţifică bulgară. în fotografie: Vedere prin geamurile de protecţie în 
camera caldă a reactorului nuclear de Ia centrul de cercetări atomice 

de pe lingă Institutul de Fizică Atomică din Sofia, fondat in 1946

Relaţiile
Piaţa

S .U .A . ■ 
comună

BRUXELLES 2 (Agerpres). — Fran
ţa se opune unui proiect al parte
nerilor săi din Piaţa comună vizînd 
înfiinţarea unei ambasade a comuni
tăţii europene la Washington. Au
torii acestui proiect afirmă că prin- 
tr-un dialog politic permanent cu 
Statele Unite ar putea fi înlăturate 
neînţelegerile şi suspiciunile care 
îngreunează reglementarea probleme-, 
lor litigioase, existente între cela 
două părţi.

Potrivit agenţiei D.P.A., care citea
ză cercurile diplomatice din capitala 
Belgiei, reprezentanţii Franţei au a- 
firmat că Pieţei comune Í s-ar re
zerva drepturi cu caracter de suve-

Conferinţa
Partidului laburist britanic

BLACKPOOL 2 (Agerpres). — Joi 
au luat sfîrşit la Blackpool lucrările 
conferinţei anuale a Partidului la
burist, prima după înfrîngerea su
ferită de guvernul Wilson în alege
rile generale de iá 18 iunie. Cu toate 
că o mare parte a intervenţiilor de
legaţilor a fost consacrată examinării 
cauzelor eşecului electoral al labu
riştilor, în legătură cu această pro
blemă nu a putut fi trasă însă nici 
o concluzie definitivă. Drept urmare, 
după cum precizează agenţia Asso
ciated Press, delegaţii „s-au despărţit 
mai dezbinaţi şi într-o stare de mai 
mare confuzie decît la începutul 
conferinţei".

Cîteva concluzii au putut totuşi 
să fie trase de observatori. S-a sub
liniat astfel că ultima conferinţă a- 
nuală a Partidului laburist a marcat 
o deplasare hotărîtă a influenţei e-

QUO VADIS, „GENERAL MOTORS"?
Au trecut mai bine de două săp

tămîni de la declanşarea grevei lu
crătorilor unuia dintre giganţii in
dustriei de automobile americane, 
„General Motors", şi nu sínt încă 
indicii care să genereze optimism în 
legătură cu un apropiat final al a- 
cestei puţin obişnuite mişcări reven
dicative.

Amploarea acestei greve —• care 
se anunţă de durată nedeterminată, 
tinzînd să depăşească recordul atins 
la aceeaşi societate constructoare de 
automobile în 1946, cînd s-au înregis
trat 119 zile de grevă — ridică se
rioase probleme nu numai patrona
tului dar chiar Administraţiei repu
blicane de la Casa Albă, în climatul 
preelectoral din această toamnă.

Mobilul imediat al grevei l-a con
stituit nesatisfacerea unor prevederi 
privitoare la salarii, regimul de pen
sionări şi la alte aspecte ale rela
ţiilor dintre conducerea concernului 
şi sindicatul muncitorilor din indus
tria de automobile . stipulate în con
tractele colective de muncă. Substra
tul grevei trebuie însă căutat în 
scăderea puterii de cumpărare şi a 
îngheţării salariilor muncitorilor Şi

în acest sens greva de la „General 
Motors", care a cuprins aproape 
350 000 de muncitori (din care 20 000 
în Canada, unde firma îşi are o su
cursală a ei), se anunţă ca o mişcare 
cu implicaţii dintre cele mai impre
vizibile în multe sfere de activitate 
ale vieţii social-politice şi economice 
americane. Alegerile din noiembrie, 
adică de la jumătatea mandatului 
prezidenţial (cunoscute sub denumi
rea de „midterm") pentru reînnoirea 
mandatelor expirate în Congres, cît 
şi pentru posturile de guvernatori 
şi primari, vor fi puternic sensibili
zate de actuala mişcare revendicati
vă prin aceea că poate determina 
micşorarea şanselor candidaţilor re
publicani. „Fapt este că greva de la 
„General Motors" va continua pro
babil încă în ziua alegerilor, ceea 
ce ar putea să simplifice sarcina de
mocraţilor", se , arată într-un articol 
din „international Herald Tribune". 
De altfel partidul democrat a dat pu
blicităţii un manifest-program de po
litică externă, in care speculează şi 
alte nemulţumiri ale electoratului a-

merican cum ar fi războiul din In
dochina şi, legat de acesta, impasul 
convorbirilor de la Paris, rezervele 
actualei Administraţii „faţă de o vi
itoare conferinţă pentru securitatea 
europeană", înrăutăţirea continuă a 
relaţiilor S.U.A. cu America Latină 
etc.

Economiceşte, datorită grevei, au 
de suferit — pe lingă „General Mo
tors", care pierde zilnic 90 milioa
ne dolari in vînzările de automobile 
şi autocamioane — şi alte ramuri ca 
cea siderurgică, industria cauciucu
lui, industria textilă, care nu-şi mai 
pot desface produsele lor, către ma
rele concern. In legătură directă cu 
aceste implicaţii de ordin economic 
va avea loc o adevărată reacţie so
cială în ianţ. Se apreciază că, avînd 
drept pildă greva de la „General 
Motors", lucrătorii din celelalte în
treprinderi constructoare de automo
bile din S.U.A., vor încheia viitorul 
contract de muncă pe alte baze re
vendicative. Va fi probabil cazul so
cietăţilor „Ford" şi „Chrysler".

în prezent negocierile centralei 
sindicale A.F.L.—-C.I.O. cu compani
ile amintite au fost contramandate,

în aşteptarea efectelor grevei de la 
„General Motors". In rîndul membri
lor sindicatelor există opinia că gre
va nu ar fi avut loc dacă Adminis
traţia ar fi dus o politică antiinfla- 
ţionistă mai adecvată.

Făcîndu-se exponentul acestei stări 
de spirit, unul din liderii A.F.L.— 
C.I.O., citat de acelaşi ziar, afirma; 
„Această grevă nu este altceva decît 
o altă dovadă a modului cum poli
ticienii Administraţiei aruncă toată 
povara stabilizării economice asupra 
muncitorilor. Dacă economia este su
praîncălzită, răspunsul Administraţiei 
este de a forţa creşterea şomajului. 
Dacă inflaţia se menţine la un ritm 
înalt, Casa Albă cere companiilor să 
devină mai ferme".

In prezent tratativele dintre repre
zentanţii sindicatelor şi patronat se 
află în impas. Negocierile de pînă 
acum nu au dus la un rezultat pro
miţător, dat fiind faptul că ambele 
părţi s-au postat ferm pe poziţiile 
lor. în cercuriie sindicale se crede 
că există posibilitatea ca greva să 
continue pînă la sfîrşitul anului, în
ceperea lucrului fiind condiţionată 
doar de satisfacerea integrală a re
vendicărilor lucrătorilor de la „Ge
neral Motors".

GEORGE LIMBEANU

xercitate în cadrul mişcării laburiste 
de la aripa politică la cea industria
lă, adică la marile sindicate care a- 
sigură majoritatea fondurilor electo
rale ale partidului.

Observatorii consideră, de aseme
nea, că la actuala conferinţă poziţia 
liderului Partidului laburist, Harold 
Wilson, a fost mult slăbită. Astfel, 
după ce marţi el a suferit un eşec 
important prin votarea unei moţiuni 
care condamnă fostul guvern laburist 
de a nu fi urmat indicaţiile congre
sului partidului, joi, sub presiunea 
sindicatelor, a fost respinsă o mo
ţiune, sprijinită de Comitetul execu
tiv al Partidului laburist, care se 
pronunţa în favoarea unei politici 
de „control al preţurilor şi salarii
lor". Aceste două eşecuri, Ia care 
s-a adăugat şi majoritatea foarte re
dusă (de numai 95 000 voturi din 6 
milioane reprezentate la conferinţă) 
cu care a fost adoptată rezoluţia 
sprijinită de conducerea partidului 
în problema aderării Marii Britanii 
la Piaţa comună europeană, au făcuţ 
ca de pe acum să se vorbească des
pre o „eră postwilsonianä“ în miş
carea laburistă.

ranitate prin numirea’ unui ambasa
dor la Washington.
Pe de altă parte, poziţia S.U.A. fa

ţă de C.E.E., căreia îi reproşează că 
duce o politică comercială discrimi
natorie, pare să se înăsprească. Ad
junctul subsecretarului de stat însăr
cinat cu probleme economice, Nat
haniel Samuels, a informat pe repre
zentanţii „celor şase"’ de la Bruxel
les că preşedintele Richard Nixon 
intenţionează să acorde împuterni
ciri şi mai largi aşa-numitel „legi
slaţii Mills' pentru îngrădirea impor- 
turilor de textile şi încălţăminte din 
ţările membre ale Pieţei comune. 
Totodată, Samuels a caracterizat po
litica preferenţială a C.E.E. faţă de 
ţările mediteraniene ca „ilegală", de
oarece ea ar contraveni acordului 
G.A.T.T. In ultimul timp, încă un nou 
element s-a adăugat la tabloul con
tradicţiilor S.U.A.—C.E.E. Astfel, con
silierul special al lui Nixon pentru 
problemele comerţului, Herbert Pro- 
pps, a declarat Ia începutul aceştei 
săptămîni la San Francisco că ţara 
sa intenţionează să acţioneze împo
triva politicii agrare a Pieţei co
mune.

Luptele din 
Cambodgia

PNOM PENH 2 (Agerpres). — A- 
genţiile de presă relatează că forţe
le populare de rezistenţă cambodgi
ene desfăşoară largi acţiuni ofensi
ve Împotriva trupelor regimului Lon 
Noi. Atacurile lor se desfăşoară în 
prezent de-a lungul şoselei nr. 5, ca
re leagă Pnom Penhul de provincia 
Battambang, una din cele mai bo
gate regiuni în culturi de orez. De 
asemenea, forţele patriotice cambod
giene au atacat în ultimele 24 de o- 
re poziţiile trupelor regimului Lon 
Noi în localităţile Sandan, Tuk Laak 
şi Salalek .Pram, situate în apropie
rea capitalei. O altă importantă cale 
de acces spre capitală — şoseaua 
nr. 4 — este, de asemenea, atacată 
de forţele populare de rezistenţă. A- 
ceastă şosea este singura pe care 
se face aprovizionarea capitalei cu 
produse petrolifere.

1111! ore 
in singurătate

BELGRAD 2 (Agerpres). — Te
merara experienţă singulară a 
speologului amator Miliutin Ve- 
likovici a luat silrşit fol la ora 
11 şi 32 de minute. Miliutin Ve- 
likovici, care Împlineşte azi, 2 oc
tombrie 36 de ani, a cobórlt In 
peştera Samar din apropierea lo
calităţii Kopajkosara la 24 iunie 
1969 şi a petrecut In singurătate 
deplină 463 de zile. EI a stabilit 
asliel un nou record mondial In 
materie, depăşindu-1 pe cel vechi 
cu 353 de zile.

Cele 11 IU ore petrecute In 
singurătate nu au afectat cltuşi de 
puţin condiţia fizică a speologu
lui care, Ia cîteva minute după 
ieşirea la suprafaţă, a declarat 
că se simte perfect. Primul con
trol medical a confirmat de altiéi 
spusele sale.

Oamenii de ştiinţă iugoslavi 
speră să obţină inlormaţii valo
roase datorită testului lui Veli- 
kovici care s-a dovedit a fi un 
colaborator preţios pe toată pe
rioada celor 463 de zile.

Coordonate
•  FORŢELE PATRIOTICE DIN
VIETNAMUL DE SUD au lansat ta 
ultimele două zile atacuri puternice 
asupra poziţiilor trupelor americano- 
saigoneze din provinciile Long Khanh, 
Phu Yen şi Quang Tin. Baza mili
tară a trupelor saigoneze din pro
vincia Pleiku, situată la 33 km nord 
de Saigon, a fost supusă unui intens 
bombardament cu mortiere şi rachete, 
lansate de detaşamente ale forţelor 
patriotice. Un elicopter american 
pentru observaţii „OH-6" a fost do- 
borît de tirul patrioţilor în provincia 
Dinh Thuong.

0  PESTE NOUĂ MII DE MUNCI
TORI de la complexul de prelucrare a 
cuprului de Ia Chuquicamata, (Chile) 
minele de Ia Exotica şi uzina de îmbo
găţire a minereului de cupru de la 
Tocpilia au declarat joi grevă pen
tru satisfacerea unor revendicări e- 
conomice. Greva a fost declanşată 
după ce adunările generale ale mun
citorilor au respins recomandările 
conducătorilor organizaţiilor sindi
cale locale de a accepta acordul 
realizat între negociatorii sindicali şi 
reprezentanţii administraţiilor res
pective.

© AUTORII DETURNĂRII ŞI DIS
TRUGERII, luna trecută, pe aero
portul din Cairo, a avionului de tipul 
„Boeing 747" aparţinînd companiei 
„Panamerican", au fost arestaţi şi 
deferiţi justiţiei, a declarat joi re
prezentantul permanent al R.A.U. la 
Consiliul Organizaţiei Aviaţiei Civile 
Internaţionale, întrunit la Montreal 
în sesiune extraordinară pentru exa
minarea măsurilor necesare de com
batere a pirateriei aeriene.

0  CONDUCĂTORII DELEGAŢIILOR 
ŢĂRILOR ARABE — şefi de state 
sau reprezentanţi ai şefilor de 
state —, care au participat Ia fune
raliile fostului preşedinte al Repu
blicii Arabe Unite, Gamal Abdel 
Nasser, s-au reunit joi seara la ho
telul „Hilton* din Cairo, la propu
nerea Iui Gaafax El Numeiry, preşe
dintele Consiliului Comandamentului 
Revoluţiei din Sudan. La sfîrşitul 
reuniunii, care a durat trei sferturi 
de oră, a fost dat publicităţii un co
municat.

0  CONDUCĂTORII DELEGAŢIILOR
ţărilor membre ale Organizaţiei U- 
nităţii Africane (O.U.A.) — şefi de 
state şi de guverne sau reprezen
tanţi ai lor — care au participat la 
funeraliile fostului preşedinte al Re
publicii Arabe Unite, Gamal Abdel 
Nasser, s-au reunit joi seara la se
diul Consiliului Revoluţiei din Cairo. 
La sfîrşitul reuniunii a fost dat pu
blicităţii -un mesaj de sprijin către 
poporul egiptean.

0  AUDIERILE PRELIMINARE ÎN 
CAZUL LOCOTENENTULUI CALLBY 
JR., principalul acuzat în cazul ma
sacrului comis de trupele americane 
de la My Lay în Vietnamul de sud, 
Ia 16 martie 1968, vor fi reluate la 
13 octombrie, a anunţat joi un pur
tător de cuvînt al Pentagonului, 

După cum se ştie, CaUey este în
vinuit de participare directă la asa
sinarea a peste 100 de civili sud- 
vietnamezi din această localitate, în 
calitate de comandant al plutonului 
care a pătruns în sat.

0  LA BELGRAD, S-A ÎNCHEIAT 
AL PATRULEA FESTIVAL INTER
NAŢIONAL DE TEATRU — „BITFF
'70“. Juriul festivalului a acordat 
premiul întîi spectacolelor prezen
tate de ansamblul praghez „Divadlo 
Za Branou" cu piesa „Ivanov" de Ce- 
hov, de Teatrul din Hamburg cu 
piesa „Philoctet" de Heinrich Müller 
şi de teatrul regal de dramă din 
Stockholm cu piesa „Jocul viselor* 
de Strindberg.

0  Preşedintele interimar al Re
publicii Arabe Unite, Anwar Sa
dat, a suferit o criză cardiacă In 
timpul desfăşurării funeraliilor 
defunctului preşedinte Gamal Ab
del Nasser. După cum informează 
cotidianul egiptean „Al Ahram“, 
el a lost supus unul examen me
dical, după care a putut părăsi 
spitalul. Starea sănătăţii preşe
dintelui interimar este considerată 
satislăcătoare, precizează ziarul.

universale
R.P. CHINEZA. Tractoare în curtea 
fabricii de tractoare „Octombrie" 

din Sinkiang
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